

## Чем заняться швейцарскому шпиону в Германии? | Que pourrait faire un espion suisse en Allemagne?

Автор: Татьяна Гирко, [Берн-Берлин](#), 04.05.2017.



(© Raul654 / wikipedia)

Предполагаемый агент Службы разведки Конфедерации (SRC) был арестован на прошлой неделе во Франкфурте. Его подозревают в проведении расследования о деятельности германских налоговых инспекторов. История, которая может вскрыть старые раны.

|

Un présumé agent du le Service de renseignement de la Confédération (SRC) a été arrêté la semaine dernière à Francfort. Il est soupçonné d'avoir investigué sur les activités des inspecteurs du fisc allemand. Une histoire qui pourrait rouvrir de vieilles plaies. Que pourrait faire un espion suisse en Allemagne?

Вчера МИД Германии вызвал швейцарского посла для объяснений в связи с делом предполагаемого шпиона, которого задержали в прошлую пятницу во Франкфурте. Эта акция была предпринята в «интересах германо-швейцарской дружбы», говорится в распространенном заявлении. Пресс-секретарь Департамента иностранных дел Конфедерации Жан-Марк Кревуазье не пожелал комментировать «неясное дело», предложив дать «юстиции делать свою работу», сообщило информагентство ATS.

Отказался от заявлений и федеральный советник Ги Пармелен, возглавляющий министерство обороны, защиты населения и спорта, к которому относится Служба разведки Конфедерации. Пресса – в частности, SonntagsBlick и Die Welt – полагает, что именно на эту службу работал швейцарец, подозреваемый в шпионаже, причем некоторые издания ссылаются на информацию, полученную от его адвоката. Такой же вывод можно сделать и из заявления федерального прокурора Германии, который, выступая в Карлсруэ «по горячим следам», сообщил в пятницу, что задержанного подозревают в работе на иностранную спецслужбу в течение пяти лет. Наконец, вчера вечером вице-президент парламентской делегации комиссий по управлению Корина Айхенбергер (она же недавно комментировала дело о "[турецком шпионе](#)") подтвердила, что пять лет назад швейцарская разведка докладывала об этом агенте.

Из информации, которая просочилась в прессу, известно, что речь идет о 54-летнем швейцарце, бывшем полицейском, работавшем в службе безопасности крупного банка. Министр финансов земли Северный Рейн-Вестфалия Норберт-Вальтер Борьянс, комментируя арест, заявил, что правительство не даст себя запугать этим делом. Между тем постоянным читателям Нашей Газеты.ch это имя, как и сам регион, хорошо знакомы в связи с многочисленными [публикациями](#), посвященными преследованиям швейцарских банков за пособничество в уклонении от уплаты налогов.

Напомним, что власти Германии за последние 10 лет приобрели несколько компакт-дисков и других носителей с данными об иностранцах, имеющих счета в швейцарских банках, рассчитывая найти в них имена своих налоговых резидентов, утаивающих доходы. Разумеется, подобная информация находится под защитой банковской тайны и разглашению не подлежит, а деятельность «Робин Гудов», выдающих ее по велению души или, как в данном случае, в обмен на вознаграждение, в Швейцарии не приветствуется. Свежий пример бывшего программиста женевского отделения HSBC Private Bank Эрве Фальчиани [свидетельствует](#) о том, что разоблачитель рискует пятью годами тюремного заключения. Сегодня такой срок грозит в Германии предполагаемому шпиону, сообщает пресса.

Применяемые Германией методы охоты на неплательщиков налогов уже становились камнем преткновения в отношениях между соседями. Так, в 2012 году – как раз

когда предполагаемый шпион начал работать в Германии – Прокуратура Конфедерации [выписала](#) ордера на арест трех налоговых инспекторов из Германии, вовлеченных в покупку дисков с данными клиентов Credit Suisse. Вероятно, роль швейцарского «агента 007» заключалась в поддержке актуальности «черного списка», полагает Tages-Anzeiger.

Следует отметить, что Швейцария – во всяком случае пока – не предоставляет административную правовую помощь, если запрос был составлен на основании украденных данных. Правда, правительство уже передало в парламент законопроект, смягчающий эту норму, а недавно швейцарские СМИ сообщили, что Федеральный суд Конфедерации [принял решение](#) о выдаче Франции информации о клиентах UBS по запросу, основанному на украденных данных.

Норберт-Вальтер Борьянс, комментируя арест швейцарца, еще раз напомнил, что налоговые органы Германии были вынуждены покупать эти диски, поскольку по-другому «достать» неплательщиков не получается. При этом адвокат предполагаемого шпиона подчеркивает, что его клиент руководствовался швейцарскими законами и собирал информацию о нелегальных действиях германских налоговых инспекторов. Между тем швейцарская газета Le Courrier открывает новые грани таинственной фигуры «агента», сообщая, что в 2015 году он попал под подозрение в ... продаже банковских данных в Германию. Со ссылкой на Прокуратуру Конфедерации издание пишет, что это дело пока не закрыто, хотя и не имеет ничего общего с действиями властей Германии.

Добавим, что необходимость покупки дисков с украденными данными клиентов швейцарских банков отпала с введением в действие [автоматического обмена информацией](#). И теперь швейцарская пресса задается вопросами: приобретет ли это «шпионское дело» политическую окраску и вспыхнет ли с новой силой «похороненный» конфликт? Впрочем, член Совета кантонов Иоахим Эдер, возглавляющий швейцарскую делегацию по отношениям с германским бундестагом, считает, что в долгосрочной перспективе можно не опасаться ухудшения ситуации. В комментарии агентству ATS он высказал предположение, что дело немного «раздуто» в контексте намечающихся региональных выборов в Германии.

[швейцарский шпион в германии](#)  
[шпионы в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Налоговый конфликт в Германии обошелся UBS в 300 миллионов евро](#)

[Швейцария распорядилась об аресте «налоговых кротов»](#)

[Загадочная смерть финансового шпиона в Берне](#)

[Тайные счета немцев в Швейцарии](#)

[Нечего декларировать?](#)

[Швейцария получила хорошую оценку от ОЭСР](#)

---

#### Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/chem-zanyatsya-shveycarskomu-shpionu-v-germanii>